
ÈÇÏÈÒ

ïî Ìàòåìàòè÷åñêè àíàëèç, ñïåöèàëíîñò "Ìàòåìàòèêà è èíôîðìàòèêà"

17 ôåâðóàðè 2006ã.

Èìå:.................................................................................. Ôàê.íîìåð:.............

1. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå âòîðàòà ôîðìà íà êðèòåðèÿ çà èíòåãðóåìîñò ïî Ðèìàí.

2. (à) Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ìíîæåñòâî, èçìåðèìî ïî Ïåàíî-Æîðäàí.

(á) Íàìåðåòå (ñ îáîñíîâêà) ìíîæåñòâîòî îò òî÷êèòå íà ïðåêúñâàíå íà χA (õàðàêòåðèñòè÷íàòà

ôóíêöèÿ íà ìíîæåñòâîòî A).

(â) Èçïîëçâàéêè Òåîðåìàòà íà Ëåáåã, ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî

óñëîâèå çà èçìåðèìîñò ïî Ïåàíî-Æîðäàí.

(ã) Èçìåðèìî ëè å ìíîæåñòâîòî

K = {(x, y, z) ∈ R3 : 1 ≤ x2 + y2 + z2 ≤ 4, x ≥ 0}

è çàùî?

3. Äà ñå ïðåñìåòíå ñèëàòà íà ïðèòåãëÿíå, óïðàæíÿâàíà âúðõó ìàòåðèàëíà òî÷êà ñ ìàñà m0,

ðàçïîëîæåíà â íà÷àëîòî íà êîîðäèíàòíàòà ñèñòåìà, îò ìàòåðèàëíà íèøêà ñ ïëúòíîñò

ρ(x, y) = (
√

x2 + y2)3, ðàçïîëîæåíà ïî äúãàòà íà àñòðîèäàòà

x = a cos3 t

y = a sin3 t

êîÿòî ëåæè â ïúðâè êâàäðàíò (a > 0).

4. Ïðåñìåòíåòå ïîâúðõíèííèÿ èíòåãðàë îò ïúðâè ðîä∫ ∫
S

1
(1 + x + y)2

ds

êúäåòî S = {(x, y, z) ∈ R3 : x ≥ 0, y ≥ 0, z ≥ 0, x + y + z = 1}.

5. Íåêà F å äâóêðàòíî ãëàäêî âåêòîðíî ïîëå, äåôèíèðàíî â R3.

(à) Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ñòîêñ.

(á) Ïðåñìåòíåòå div rot F .
(â) Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Ãàóñ-Îñòðîãðàäñêè çà rot F è îáëàñòòà

G = {(x1, x2, x3) ∈ R3 : x1 ≥ 0, x2
1 + x2

2 + x2
3 ≤ 1}.

Ìîæåòå ëè äà ïîëó÷èòå ñúùèÿ ðåçóëòàò çà ïîâúðõíèííèÿ èíòåãðàë ñàìî ÷ðåç ôîðìóëàòà íà

Ñòîêñ?

6. Íàìåðåòå òî÷êà (x0, y0, z0) òàêàâà, ÷å èçòëàñêâàùàòà ñèëà íà Àðõèìåä, äåéñòâàùà âúðõó
òÿëî G ñ ÷àñòè÷íî ãëàäêà ãðàíèöà ∂G, íå ñúçäàâà âúðòÿù ìîìåíò ñïðÿìî íåÿ.


